

Отзыв на автореферат диссертационной работы

Писаренко Жанны Викторовны «Финансовая конвергенция как особый механизм модификации пенсионного и страхового секторов мирового рынка финансовых услуг», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальностям 08.00.14 – Мировая экономика, 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационная работа Писаренко Жанны Викторовны, судя по автореферату, посвящена исследованию такого объективного направления развития мирового финансового рынка как финансовая конвергенция на таких социально значимых секторах финансового рынка как страховой и пенсионный.

Высокая значимость пенсионного страхования и страхования жизни для обеспечения качества жизни населения, объективная необходимость разработки теоретических и методологических аспектов взаимопроникновения (финансовой конвергенции) этих секторов финансового рынка и недостаточная проработанность этой проблематики в отечественной и зарубежной литературе определяют актуальность темы диссертационной работы.

Как справедливо отмечается в автореферате диссертационного исследования, финансовая конвергенция и финансовая конгломерация являются движущей силой развития прорывных финансовых технологий и интеграции банковского, страхового, пенсионного, фондового секторов мирового и национальных рынков финансовых услуг. Проводимые практически во всех странах мира реформы в области социального страхования и пенсионного обеспечения призваны создать работающую эффективную систему частных долгосрочных схем сбережений с использованием механизмов страхового и пенсионного секторов финансового рынка. Провайдерами такого типа услуг становятся страховые компании и пенсионные фонды, которые все чаще функционируют не автономно, а включены в сложные транснациональные финансовые структуры, называемые финансовыми конгломератами. Поэтому именно финансовая конвергенция может стать механизмом преодоления глобального кризиса концепции «государства благосостояния» и разрушения традиционных пенсионных систем.

В диссертационной работе Писаренко Ж.В. разработана и развита общая концепция финансовой конвергенции и конгломерации в условиях современной системы мирохозяйственных связей; раскрыта сущность и содержание финансовой конвергенции на страховом и пенсионном сегментах мирового и национальных рынков финансовых услуг, а также особенностей, обусловленных реформированием социально-экономических систем развитых стран и государств с быстро развивающимися рынками.

Следует отметить предложенную методику для проведения эмпирического анализа и сравнения проводимых пенсионных реформ в разных странах

мира, основанную на едином алгоритме. Такой подход позволил автору предложить классификацию принципов формирования пенсионных прав застрахованных лиц (остаточный, плоский, коридорный, эквивалентный), которые используются для построения разных траекторий развития национальных пенсионных систем, что дает возможность оценить соответствующие финансовые последствия применения каждой из них. Выявлены направления реформирования государственного регулирования накопительной пенсионной компоненты в развитых странах и странах с развивающимися рынками. Вместе с тем, из текста автореферата не совсем понятна позиция автора по реформированию накопительной составляющей в Российской Федерации, роли и значению негосударственных пенсионных фондов.

Заключение: указанное замечание не ставит под сомнение общую положительную оценку работы и носит характер рекомендаций. Прочтение автореферата диссертации формирует позитивное впечатление о диссертационной работе Писаренко Жанны Викторовны, которая носит заверченный характер, соответствует требованиям Положения ВАК РФ и вносит вклад в решение крупной народно-хозяйственной задачи.

Считаю, что ее автор Писаренко Жанна Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 08.00.14 – Мировая экономика, 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Профессор кафедры налогов и таможенного дела
ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет», доктор экономических наук, доцент

 Федотов Д.Ю.

29.05.2018 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Байкальский государственный университет».

Адрес организации: 664003, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Ленина, д. 11

Телефон: +7 (3952) 52-26-44, Web-сайт: <http://www.bgu.ru/>

E-mail: fedotov-du@bgu.ru



Подпись	<i>Федотов Д.Ю.</i>
	удостоверяю
	старший делопроизводитель ФГБОУ ВО «БГУ»
	<i>Зуева</i> А.И. Зуева
«29» 05	20 18 г.